Igreja Fundamentada na Palavra.

Desde os primórdios os homens e mulheres se reuniram para manifestar a sua vida de fé. O livro dos Atos dos Apóstolos nos relata esta vivencia de modo mais claro e intenso a realidade da vida de comunidade (At 2,42) onde se celebra com assiduidade na escuta da Palavra dos Apóstolos. At 2,41 da o gênesis, a constituição que se fez a partir dos que aceitaram as palavras e se batizaram.


O mesmo livro traz o fato de Pentecostes como a grande explosão da vida da comunidade onde de todas as raças e línguas, de todas as nações se fazem partilhar da mesma Palavra e o entendimento é a fonte que traduz, não havendo dentre estes o língua sem tradução.

1 – Jesus, o principio, Palavra.

Jo 1 nos apresenta, o principio existente na Palavra, que se dirigia a Deus, que era Deus, esta fonte e origem de todos os ensinamentos e procedimentos. Lucas por sua vez em seus escritos dá outra linhagem para apresentar, e nos mostra na literatura do Espírito o que o revela pela Palavra o Verbo que se fez Carne e habitou entre nós.


O anuncio feito por Lucas é a própria palavra dirigida pelo próprio Jesus na sinagoga ao ler o livro de Isaias, 61,1-2, apresentado em Lc 4,18-19, onde lhe dão o livro do profeta, este o abre e pronuncia este texto como a grande revelação onde se cumpre a profecia.

2 – Jesus chama outros para levar a Palavra.


A ajuda que para a pregação se faz com o convite de João Batista em endireitar os caminhos para o Senhor, ele João, o Batista tem a missão do convite a conversão, do grande assessor, que perguntado se era o que devia de vir se dignou dizer, e reconhecer não ser digno nem de desamarrar as correias de sua sandálias, mais teve este sim a dignidade de dar o batismo e apresentar ao mundo o que de fato seria o Messias, o enviado o escolhido (Mc1,9-11).


O chamamento feito por este Mestre, (Mc1,16-20) é uma revolução, os pescadores chamados deixam tudo para seguir, um convite que revoluciona, desestabiliza, ousado, para deixar tudo e seguir, o que tantas vezes hoje somos chamados a deixar e seguir e não possuímos coragem, nem de deixar a novela, quanto mais uma fonte de renda por causa do Reino, ou de um valor cristão.

3 – Chamado feito para Você.


A hora da Palavra que a sua Diocese te chama, no grupo de vivencia e na sua comunidade, e um chamado que precisa ser respondido com amor. A mesma Palavra que foi dada a Maria em seu anúncio ecoa na sua casa, Lc 1, 28 o alegra-te, o Senhor está contigo, ela para, percebe a Palavra que recebe e começa a agir, vai servir a sua família, indo para a casa de Isabel, sua parenta que já está no sexto mês da sua gravidez (Lc 1,39).

A Caridade é uma das maiores fontes para entendermos o efeito imediato e a ação da Palavra na vida das pessoas, assim se sucedeu com Levi, que na banca da coletoria de impostos, o Senhor passa e o chama ele imediatamente o leva para a sua casa e oferece a Jesus um banquete, sinal de disposição, partilha e mudança de atitude para aquele que de explorador passa a um servidor de todos.


O encontro com a Palavra faz mudar imediatamente de atitude, Zaqueu, foi um homem que atraído por conhecer a Jesus e não tem uma estatura para enfrentar a situação, o próprio mestre sente e vai ao seu encontro o que se poe a mudar e Jesus anuncia que a Salvação entra em sua casa Lc19,9.

Hoje precisamos fazer a busca da Palavra, de viver esta escuta ainda que muitas formas de anúncios nos distraem pelos caminhos afora,  tantas imagens, tantos gritos, tantas realidades desafiadoras, tantas realidades de famílias, tanto sufoco de trabalho. Enfim são muitos os meios a nos chamar, e frente a tudo isso precisamos escutar o Senhor que nos chama a mesa da Palavra, e vermos Ele que desde o Principio é a Palavra Nele e por Ele fomos feitos. Não deixemos nos seduzir por aquilo que vá nos distrair do Senhor, Palavra Eterna do Pai. Jesus Cristo Senhor Nosso.
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